

潢川县:州姜收购忙 增收有保障

王炎

“太感谢了,今年姜价低,没想到州姜协会还按照保护价回收我们的州姜,保护农户的利益,明年我们还要继续种州姜。”该镇高湾村脱贫巩固户高贤友边数钱边激动地说。

11月15日,潢川县州姜协会联合河南誉姜农林发展有限公司、潢川县誉晓州姜种植专业合作社,在潢川县卜塔集镇开展带贫带户州姜收购活动,收购现场一派繁忙景象。

2020年以来,受疫情影响,国际贸易减少,生姜出口量降低,大量生姜转为内销,国内市场进一步饱和;加之今年有部分种植者盲目扩

种,面积激增,导致市场供大于求。网上各地行情显示,同类型优质精品姜处于1.5元至2.5元之间。卜塔集镇党委、政府在狠抓花木生产的同时,发挥独特的地理环境和土质优势,引导村民科学种植州姜,指导州姜协会及企业仍按照保底价收购,促进农民增收。

该县州姜协会立足卜塔集镇核心产区,在县农业、林业、工信科技部门的指导下,采用“林姜套种”的模式,提升土地的产出率,放大综合经济效益。州姜协会严格按照“统一育苗、统一供苗、统一技术、统一销售”的要求,采取“协会+公司+合作社+基地+农户+订单”的形式发展

州姜产业,带动村民共同参与林下州姜套种,并与农户达成了州姜保底协议价收购。据测算,州姜单产每亩可达2000公斤,每亩种植州姜能有效带动农民增收15000元以上。

卜塔集镇地处小潢河东岸,气候温和,土地肥沃,适宜农作物生长。据史料记载,潢川县州姜种植历史悠久,源远流长,唐贞观年间已经开始栽种,1916年卜塔集的州姜曾在巴拿马万国博览会上展出并获奖。卜塔集州姜内含一般生姜不能比拟的三项最重要理化指标,即超高的姜辣素、挥发油含量和极低的总灰分含量,州姜的特性、品质和功能都优于普通姜。

县区传真



更好服务

浉河区游河乡三到位加快“四上”企业入库进度

本报讯(杨铭)近日,浉河区游河乡三到位加快“四上”企业入库进度。

组织服务到位。该乡建立科级干部主抓、上下联动的工作机制,切实加强“四上”企业培育入库的组织领导和综合协调。定期通报“四上”企业培育及申报入库情况,研究解决存在的问题。因地制宜制订驻企工作计划,明确具体工作任务,统筹安排工作时间,提高服务效率。落实促进企业发展的各项措施,努力提高自身服务企业的能力,当好企业的宣传员、调研员和协调员。

宣传动员到位。该乡深入企业进行调查研究,多次召开座谈会听取企业负责人与员工的意见和建议,把“四上”企业培育入库工作的重要意义、扶持奖励政策、相关法律法规和入库工作流程宣传到位,同时解除企业思想顾虑,引导企业如实申报,

积极配合入库工作,形成良好的推进机制和入库氛围。该乡11月份投资项目入库共3个,分别为标准化厂房建设项目,2021年游河乡、双井办事处3万亩高标准农田建设项目和白沙河水系连通及农村水系综合整治工程项目。

把关监测到位。该乡深入企业了解实情,做到底数清、底数准,进一步引导和鼓励潜力企业做大做强,促进潜力企业提档升级。选派首席服务官对符合条件的企业,做好入库资料的收集、信息核对和预审工作。对暂未达到“四上”企业标准的一些潜力企业,按照“一企一档”原则,明确专人关注企业发展并提供服务,落实好“13710”工作制度,着力为企业排忧解难。

截至目前,该乡已累计化解“四上”企业问题6个,问题化解率达100%,企业满意率100%。

以情感人

平桥区洋河司法所社区矫正人性化管理

本报讯(张斌余刚)为依法规范实施社区矫正,保证社区矫正的严肃性,切实做好社区矫正对象解矫工作,积极落实“我为群众办实事”活动,近日,平桥区司法局洋河司法所工作人员主动来到社区矫正对象徐某家中上门服务,为其办理解矫手续,宣读《解除社区矫正宣告书》,发放《解除社区矫正证明书》,并为其做好安置帮教衔接工作。

解除社区矫正手续办结后,徐某平表示,今后一

定严格遵守国家法律法规,主动配合,积极面对生活,努力做一名守法的公民,不辜负党和政府的关怀。

此次上门解矫,是洋河司法所“司法为民”的具体表现,充分彰显了洋河司法所在社区矫正工作上的人性化管理。

据悉,洋河司法所在管理社区矫正对象时,坚持严格教育管理和人性化相结合,达到依法管人、以情感人的社区矫正效果,帮助社区矫正对象以更好的心态回归社会。



11月18日,罗山县市场监管局开展了农村假冒伪劣食品专项执法行动罚没物品集中统一销毁活动。被销毁物品为罗山县市场监管局在农村假冒伪劣食品专项执法行动中罚没的过期、假冒伪劣、不符合食品安全标准等违法食品,涉及白酒、饮料、大米、调味品等130多个品种,共计2700余公斤。

潘广摄

及时化解“急难愁盼”问题

光山县白雀园镇“两率”满意度全县第一

本报讯(邹晓峰 刘鲁豫)近日,光山县白雀园镇结合“我为群众办实事”活动,深入开展“两率”提升工作,及时倾听、收集、化解人民群众“急难愁盼”问题,颇得全镇百姓的一致赞扬。在今年信阳市第三季度“两率”社情民意调查中,该镇勇夺全市第五、全县第一的优异成绩。

该镇严格执行领导包片、驻村干部包村、村干部包组的“三级”网格管理制度,建立镇村两级“两率”工作台账,

增加考核机制,深入落实周报、月评比、季考核制度,镇纪委、综治中心牵头成立督导组,聚焦群众反映热难点问题,采用周例会交办任务清单,重视工作实效,层层传导压力。

该镇深入贯彻落实政法队伍教育整顿工作,以党史学习教育为抓手,将学习教育转化为思想成果和工作成果,不断提升干部履职能力,近期有大批群体来镇学习红色教育,营造了良好的党史学习教育氛围,极大提升了干部干事创业的

热情和群众的自豪感。

该镇持续推进信访积案化解,提高基层政法机构合作频率,围绕信访难题,开展综治办、派出所、司法所与当事人多方座谈,情理结合,解决基层矛盾纠纷,提升信访案件满意度。完善“一村一警”机制,利用基层安全力量,常态化组织开展基层禁毒、打击新型电信诈骗等常规工作,让政法力量深入到各村街每一个角落,全面提升群众生活安全感。